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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  

ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ  

 

 

ΟΜΑΔΑ Α 

 

Α1  Γ ια τ ις παρακάτω να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της καθεμιάς και  

δ ίπλα σε κάθε αριθμό τη λέξη "Σωστό",  αν η πρόταση ε ίναι σωστή ,   ή  "Λάθος",  αν 

η πρόταση ε ίναι λανθασμένη .  

 

α)  Όταν το συνολ ικό προϊόν ε ίνα ι  μέγ ιστο ,  τότε  το ορ ιακό προϊόν ε ίνα ι  0  κα ι  

το ορ ιακό ∞ .  

Μονάδες 3  

β)  Το χρηματ ικό κεφάλαιο ε ίνα ι  «εν  δυνάμε ι »  παραγωγικός συντελεστής .   

Μονάδες 3  

γ)  Μια αύξηση της τ ιμής ενός αγαθού κατά  10%  θ’  αυξήσε ι  την  ζήτηση του 

αγαθού κατά 20%, αν Ε D =-2 .   

Μονάδες 3  

δ)     Σε  δύο υποκατάστατα αγαθά, η  αύξηση της τ ιμής του ενός προκαλε ί  

αύξηση της ζητούμενης ποσότητας του άλλου.   

Μονάδες 3  

ε)  Το Μεταβλητό Κόστος περιλαμβάνει  τις δαπάνες που καταβάλλονται για τους 

μεταβλητούς συντελεστές.  

Μονάδες 3  

 

 

Γ ια  τ ις  προτάσε ις  Α2  κα ι  Α3 ,  να γράψετε  στο τε τράδ ιό σας τον αρ ιθμό της  

πρότασης κα ι  δ ίπλα του το γράμμα που αντ ιστο ιχε ί  στη  σωστή απάντηση .  

 

 

Α2  Oι  τ ιμές  των καυσίμων δ ιαρκώς μεταβάλλοντα ι .  Ο Γ ιώργος όμως βάζε ι  

σταθερά στο ρεζερβουάρ του αυτοκ ινήτου του 20€ βενζ ί νη .  Απ’  αυτό  

συμπεραίνουμε ότ ι  η  ζήτηση του Γ ιώργου ε ί -να ι  :   

α.  πλήρως ελαστ ική  

β .  ανελαστ ική  

γ .  μοναδια ίας ελαστ ικότητας  

δ .  πλήρως ανελαστ ική  

Μονάδες 5  

 

Α3  Σε  μ ια  μέρα η Ελένη μπορε ί  να παράγε ι  6  κ ιλά πορτοκάλ ια  ή  2  κ ιλά μήλα 

ενώ ο Κώστας μπορε ί  να παράγε ι  8  κ ιλά πορτοκάλ ια  ή  4  κ ιλά μήλα. Το  

κόστος ευκα ιρ ίας του Κώστα γ ια  την παραγωγή 1  κ ιλού μήλων ε ίνα ι  :    

  

α.1 κ ιλό πορτοκάλ ια   

β.2 κ ιλά πορτοκάλ ια   

γ.3 κ ιλά πορτοκάλ ια   

δ.6 κ ιλά πορτοκάλ ια  

Μονάδες 5 
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ΟΜΑΔΑ Β 

 

Β1     Περ ιγράψτε  το  βασικό ο ικονομ ικό κύκλωμα (κα ι  με  σχήμα ) .  

Μονάδες 20 

 

Β2  Ποια σχόλ ια  μπορούμε να κάνουμε σχετ ι κά με  το βασικό  ο ικονομ ικό  

κύκλωμα ;    

Μονάδες 5 

 

ΟΜΑΔΑ Γ 

 

  Δίνεται  ο παρακάτω πίνακας που παρουσιάζει  την τ ιμή, την   

  προσφερόμενη ποσότητα και  το ημερομίσθιο (w) :  

 

Συνδυασμοί  τ ιμή Q s  w 

A 10 120 1000 

B 12 125 1500 

Γ 15 130 1000 

Δ 20 140 1000 

Ε 24 145 2000 

Ζ 35 150 1000 

 

Γ1    Να υπολογίσετε τ ις  τοξοειδείς  ελαστικότητες προσφοράς σε όλους τους 

δυνατούς συνδυασμούς.   

Μονάδες 5 

Γ2  α)  Πόσες καμπύλες προσφοράς μπορούν να γίνουν με τα  δεδομένα του 

παραπάνω πίνακα;  Αιτ ιολογήστε την απάντησή  σας. 

Μονάδες 3 

β)   Να προσδιοριστεί  η αλγεβρική μορφή της συνάρτησης  προσφοράς.  

Μονάδες 8  

       γ)   Να γίνει  το σχετικό διάγραμμα.  

Μονάδες 4 

Γ3  Σε ποιο σημείο της καμπύλης προσφοράς (τ ιμή και  ποσότητα) η ελαστικότητα 

ε ίναι  0 ,5 ;  

Μονάδες 5 

 

 ΟΜΑΔΑ Δ 

 

Οι ευθύγραμμες βραχυχρόνιες καμπύλες ζήτησης και  προσφοράς μιας 

αγοράς ενός αγαθού, ισορροπούν σε ποσότητα 120 μονάδων. Μετά από 

μεταβολή των τιμών των συντελεστών παραγωγής, τα έσοδα των 

παραγωγών μεγιστοποιούνται και  σ’ αυτό το σημείο η τ ιμή ε ίναι  20 

χρηματικές μονάδες, η συνολική δαπάνη των καταναλωτών 1600 μονάδες 

ενώ δημιουργείται  πλεόνασμα στην τελ ική  τ ιμή ισορροπίας (σε σχέση με της 

αρχική καμπύλη προσφοράς), ίσο με 60 μονάδες.  

Με βάση αυτά τα δεδομένα :    

 

Δ1  Να προσδιορ ίσετε  τ ι ς  αλγεβρ ικές  μορφές των συναρτήσεων ζήτησης και  

προσφοράς.  

Μονάδες 12  
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Δ2  Ποια  η  ποσοστ ια ία  μεταβολή της προσφοράς μετά την μεταβολή των  

τ ιμών των συντελεστών παραγωγής.   

Μονάδες 5  

 

Δ3  Να υπολογ ίσετε  την ελαστ ικότητα προσφοράς στο αρχ ικό σημε ίο 

ισορροπίας .    

Μονάδες 8  

 

 

Tα  θέματα επιμελήθηκε:  

Νίκος Χατζητριανταφύλλου  /Οικονομολόγος  

Απόφοιτος τμήματος ο ικονομικών επιστημών (Α.Π.Θ.)  

E  –  mai l :  z957@otenet .gr  
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